

偃师市探索建立巡察整改成效评估机制——

是否真整改，“不看广告看疗效”

“评估组通过查阅资料、发放调查问卷、个别座谈、走访调查等方式，对9家被巡察单位的整改成效进行评估，认为高龙镇党委对之前反馈的村部房屋漏水、党支部设施残缺不全、借用学校办公等问题高度重视、措施得力、成效明显，投资300余万元对16个行政村的村部进行提升改造，目前已完成14个……”近日，偃师市委巡察办主任周晓晨在成效评估整改汇报会上如是说。

据偃师市高龙镇党委主要负责人介绍，今年以来，该镇根据偃师市委巡察组反馈的具体问题，深挖细查、逐项整改，充分发挥纪委监督执纪作用，先后受理查处各类违法违纪线索9条，问责处理4人；对推动中心工作不力的5名党员干部进行党纪处分；对村级党员干部开展廉政谈话21人次，提醒谈话3人次，全镇党员干部作风明显好转。

去年以来，偃师市探索建立健全巡察整改成效评估机制，把“能不能治病”作为

促使整改见到实效的重要手段，推动巡察工作“有声有色更有效”。

“六查六看”找“病根”开“处方”

偃师市明晰巡察整改成效评估思路，认真制定评估突出重点、广泛调查、聚焦问题、标本兼治、客观公正“五个原则”，通过“六查六看”，对被巡察单位评估打分。

基层开展巡察的过程，某种程度上来说，也是一种找“病根”开“处方”的“治病”过程，“六查六看”犹如“望闻问切”，必不可少。一查党组织主要领导是否真重视，看巡察整改领导机构是否建立，主要领导是否对整改工作亲自安排部署、亲自参与研究制定整改措施，是否严格查究相关人员，是否督促整改工作落实，是否明确专人负责整改工作；二查会议记录，看是否对巡察整改工作进行了认真研究和安排部署；三查整改台账，看是否明确整改事项、整改措施、完成时限、相关责任人，是否按时间节点推进，是否对账销号；四查

责任追究，看移交问题线索及信访事项办理情况，是否对问题涉及的相关责任人按干部管理权限进行问责追究，问题是否纠正到位；五查佐证材料，看是否做到一问题一档，实行专柜管理；六查长效机制，看是否针对问题从制度上查找漏洞，举一反三，建章立制。

“五个原则”和“六查六看”就像评估的“探照灯”和“显微镜”，整改效果一目了然。

成效评估 促落实求长效

“治病效果好不好？不看广告看疗效，最终体现在化验单上”，这个“化验单”就是最后的评估报告。

偃师市委巡察组对评估资料做到一问题一档，分门别类写出评估报告，逐项打分，排出名次，把评估结果作为检验被巡察单位整改成效的依据，并对其进行“回头看”。依据评估报告，对排名落后且整改成效差的单位进行通报，并对被通报单位主要领导进行约谈，责成单位党组织

负责人认真履行主体责任，督促被巡察单位主动认领问题，增强责任意识。

自成效评估工作开展以来，偃师市相关单位以巡视巡察整改为抓手，先后出台、修订、完善相关制度230个，有力促进了巡视巡察成果的有效转化。在三次评估中，共发现需要整改问题事项596项，目前已整改到位事项559项，占总任务的93.8%。

今年前4个月，偃师市山化镇、规划局、产业集聚区主要负责人先后因整改成效差被偃师市纪委、监察委约谈。成效评估对责任不落实、整改不彻底、效果不明显的被巡察单位党组织起到了有力的震慑作用，真正督促被巡察单位党组织担负起巡察整改主体责任，最终推动巡察整改工作取得实效。

4月10日，省委巡视办专项检查市县巡察工作时，对偃师市巡察整改成效评估机制给予充分肯定。

(袁建胜 张雅珂)

城市书房里 乐享文化大餐



闲暇时间忙“充电”

“我家就住在这个城市书房附近。书房里环境好，书的种类又多，一有时间我就过来读书。”今年59岁的偃师市民乔宏普说，城市书房全天候开放，为市民提供了一个有序温馨的公共阅读场所。

目前，偃师市已建成并对外开放2家城市书房，分别位于绿荫广场和原社保中心，书房面积均为70平方米，配套图书6000余册，涵盖政经类、文化类、生活类等。市民可凭身份证免费进入城市书房读书，里面还配备有自助办证机、借还机、电子阅读机及中央空调、新风系统、无线网络等设施。城市书房还为市民提供自助手机充电和免费使用雨伞等公共服务，温馨舒适的环境和周到的服务让读者有了心灵的归宿感。

“偃师市城市书房采用现代化、网络化、自助式的服务方式，可为市民提供就近、高效的图书借阅服务。”偃师市文广新局相关负责人说，城市书房的设立，架起了城市与文化爱好者之间的桥梁，可以让更多文化爱好者在这里享受到文化大餐，还可以给白天忙于工作、家庭等不便于读书的人提供阅读机会，甚至还能吸引一些有夜晚读书学习爱好的人群，可谓一举多得。

古时有挑灯夜读、凿壁偷光的故事，在如今这个快节奏的时代，仍不乏一些有人文情怀的人还在夜读。“平时白天忙于繁重的工作，晚上静下心来看书非常难得。图书馆早就闭馆了，现在终于有地方能让我尽情看书了。”热爱读书的市民周晓婷高兴地说。

城市书房是一种新型图书馆借阅模式和体验，不仅能无限延伸图书馆服务时间，还能有效提升图书馆公共文化服务效能。“城市书房采用的是自助借阅服务，但考虑到城市书房属于新兴事物，所以开放的第一个月，每天都有工作人员在书房值班，指导市民使用自助图书借阅系统。”偃师市图书馆馆长赵治卿表示，不远的将来，城市书房会成为偃师文化的新地标，不断丰富群众文化生活。

石丹婷 文/图



“花仙”芬芳脱贫路

暮春时节，“花仙”芍药竞相开放、花香四溢。在偃师市首阳山街道郭坟村的500亩芍药基地，村民们正在采收鲜切花。

鲜切花主要用于制作花篮、花束、瓶插花等，很受欢迎。这里种植的芍药有50多个品种，年产鲜切花300多万枝，主要销往北京、上海等城市。郭坟村属省级贫困村，现有贫困群众25户84人，其中有劳动能力的20多人，均与农业合作社签订务工协议，每户年增收3000元至8000元不等。

黄伟伟 摄



就业脱贫不离家

日前，在偃师市山化镇光明村的扶贫车间里，因病致贫的贫困户张治国正在装订纸箱，日计件工资80多元。他对这份工作非常满意。

位于光明村的扶贫车间项目投资47.8万元，建筑面积678平方米，计划年产值500万元，贫困户每户每年可分红1000元左右。近年，偃师市深入推进精准扶贫工作，积极打造就业扶贫车间，变“输血”为“造血”，使更多贫困户在家门口就业脱贫。

石丹婷 摄

图说

我们的价值观

社会主义核心价值观 公益广告



富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

洛阳日报报业集团 宣